

# Korunovační KLENOTY v dějinách světa

Několik desítek vynikajících replik i originálů korunovačních klenotů významných říší Evropy, Asie, Afriky a Ameriky. Výstava je zapůjčena z nejslavnější světové sbírky korunovačních klenotů, která je trvale umístěná v trezoru společnosti Juwelier Abeler ve Wuppertalu a není veřejnosti přístupná. Výstavu doplňují fotografie známých korunovačních katedrál.



**Ostravské muzeum**  
**9. 12. 2016 – 5. 3. 2017**



**750!!!**  
OSTRAVA 1267 – 2017

**OSTRAVA!!!**

Ostravské muzeum, Masarykovo nám. 1, 728 41 Ostrava, [www.ostrmuz.cz](http://www.ostrmuz.cz), tel: 597 578 450  
Ostravské muzeum, příspěvková organizace, je zřizováno a financováno statutárním městem Ostrava.

# KORUNOVAČNÍ KLENOTY v dějinách světa

Na výstavě v Ostravském muzeu „Korunovační klenoty v dějinách světa“ se prezentují desítky unikátních replik korunovačních klenotů významných říší Evropy, Asie, Ameriky či Afriky. Vystavené exponáty pocházejí z nejslavnější světové sbírky replik korunovačních klenotů firmy Juwelier Abeler v německém Wuppertalu, kde ji chrání bezpečný trezor a veřejnosti obvykle není přístupná.

V takovém rozsahu, jak sbírku korunovačních klenotů uvádí Ostravské muzeum, je představena vůbec poprvé. Zvláštní zájem je věnován stříbrné koruně z císařské bysty Karla IV. (Karel jí byl korunován římsko-německým králem v roce 1349). Koruna je nyní v muzeu již podruhé, a to po šesti letech, kdy byla součástí výstavy „Král, který létal – Jan Lucemburský“. Karla IV. připomíná také koruna Svaté říše římské, Svatováclavská koruna a železná koruna Lombardie. Karel IV. měl právo nosit všechny čtyři koruny.

„Vystavena je například Svatoštěpánská koruna Uherského království, jejíž kříž „nakřivo“ na vrcholu koruny vyvolává řadu teorií a pověstí, proč tomu tak je. Nádherně zdobená rakouská císařská koruna, jablko a žezlo nás zase zavede ke známému panovníkovi Rudolfovi II. Zastoupena je také celá škála korun, prezentujících dosud vládnoucí panovníky Velké Británie. Na výstavě

je například proslulá koruna francouzského krále Ludvíka XV. a vidíme i velikášství Napoleona I. (několik korun i speciální vavřínový věnec). Do pro nás exotických zemí nás zavede koruna Siamského království, oči přecházejí nad třpytem a krásou korun dynastie Pahlaví či korunou etiopského císaře Menelika II. Nechybí ani replika zlaté koruny Inků, jejíž originál je ve Zlatém muzeu v peruánské Limě,“ říká o výběru exponátů kurátorka výstavy Jiřina Kábrtová.

I když jsou koruny zdobené jen „náhražkami“ světoznámých diamantů (Koh-i-noor či Druhá africká hvězda), je jejich hodnota takřka nevyčísitelná.

Výstava je doplněna fotografiemi nejznámějších evropských korunovačních katedrál a přehledem dosud vládnoucích panovnických rodů v Evropě. Nizozemí, Dánsko, Švédsko a Velká Británie mají zastoupeny své královské koruny na výstavě.

Výstavou Korunovační klenoty v dějinách světa se Ostravské muzeum v roce 2016 připojilo k završení oslav 700. výročí narození císaře a krále Karla IV. a zároveň výstavou zahajuje oslavy 750 let od první písemné zmínky o městě (1267), které budou probíhat po celý rok 2017.

Výstava bude pro veřejnost otevřena od 9. 12. 2016 do 5. 3. 2017.